Yukaridaki haritada isaretli alanlarda asagidakilar-
den hangisinin kesinlikle benzer oldugu sdylenee

A) Kis ihhhgi

B) Yaz yagislan

C) Tarim iriinleri

D) Donlu giin sayisi

E) Daglarin uzams dogrultusu

2. 9. sinifa giden Tugce yasadigi kent olan Sinop'a gii-
nes iginlarinin;
- 21 Haziran'da 75°
— 21 Mart'ta 48°
- 21 Aralik’ta 25°’lik acgilarla geldigini 6g renmistir.
Bu durumun nedenini cografya 6gretmeninin Tug-
ce’ye a§agidakilerden hangisiyle agikladigi soyle-
nebilir?

A) Diinya’nin eksen egikligiyle
B) Diinya’nin giinliikk hareketiyle
C) Diinya ydriingesinin sekliyle
D) Diinya’nin kiiresel sekliyle

E) Diinya karalarinin hareketiyle

3. I. Ocak Ayr'nda Sibirya’nin diinyanin en soguh yeri

olmasi

Il. Biiyiikk Sahra C6li’niin diinyanin en sicak yeri ol-
masi

lll. Akdeniz'in Karadeniz'den daha tuzlu olmasi

IV. Sivas’in ortalama sicakhiginin Samsun’dan daha
az olmasi

V. Bugday hasatinin Ankara'da Kars’tan daha énce
olmasi

Yukarida verilen Szelliklerinden hangisini enlem

faktofii ile aciklamamiz daha kolaydir?




Al B) Il C) Nl D) IV E) V

4. Kuzey ve Giiney kiyilari boyunca uzanan yiikaek
kenar daglar nin kiginin hemen gerisinden bagla*
masi Akdeniz ve Karadeniz kiy1 seridinde asagidae
kilerden hangisine neden olmustur?

A) DOrt mevsiminin yasanmasina

B) Kiyi kesimi nde yagis miktarinin artmasina

C) Sicahlik ve yadisin batidan doguya dogru artmasina
D) Cephe yagislarinin gortlmesine

E) Guneyden kuzeye gidildikge sicahligin azalmasina

5. Kig mevsiminin baglangicinda Konya'ya glines isinla-
rl 29° ile gelirken, Sinop’a 25° ile gelir.
Ayni glin ve saatte yapilan 6lsimde sicaklik degerleri
Konya’'da 3°C iken Sinop'ta 10 °C’dir.
Bu durumun asagidakilerden hangisiyle acgiklane
masi beklenemez?

@ Karasallikla B) Denizellikle
C) Yukseltiyle D) Enlemle
E) OzelKonumla

6. Turkiye’nin iklimi Gzerinde;
I. Matematil« konum
Il. Yer sekilleri
[ll. Denize gbre konum
IV. Tropikal riizgarlar
V. Okyanus akintilari
etkili olmaktadir.
Bilgilerinden hangilerinin dogrulugu savunula-
maz?

A) Yalniz | B) Ivell C) llve 1l
D)lllvelV E) IVveV

1. Deniz Ulzerinden gelen nemli hava kutleleri daglarin
kiyiya paralel uzandigi yerlerde bol yagisa neden olur-
lar.



Bunagore, haritada igaretli yerlerin hangisinde bu
durumdan s6z edilemez?

A) B) Il C) Il D) IV E) V

8. Tirkiye'de yaz mevaiminin kis mevsiminden daha

uzun yasanmasi apagidakilerden hangisiyle agike
lanabilir?

A) Kuzey Yarlmkure'de yeralmasiyla

B) Us tarafinin denizlerle gevrili olmaslyla

C) Ortalama yukseltinin fazla olmasiyla

D) Yukseltinin batidan doguya gidildikge azalmasiyla
E) DOrt mevsim inyasanmaslyla

& Turkiye’de

10.

- tarnim drunlerinin

— bitki tarlerinin

- toprak tiplerinin

co§itli olmasinda agagldakilerden hangisinin etki-
sinden sgz edilemez?

A} iklimin cesitli olmasi

B) Yer sekillerinin cesitli olmasi

c) Us tarafin denizlerle sevrili olmasi

D) Baslangi¢ Meridyeni'nin dogusunda yer almasi
E) Ylkseltinin kisa mesafelerde degismesi

Turkiye yillik indirgenmig izoterm haritasina bakie



larak;

l. Guineyden kuzeye gidildikce sicakliklarin genelde
azaldigi

Il. Yiksek yerlerin sicakliginin deniz seviyesine in-
dirgendigi

lll. En dasik sicakhiklarin Ege kiyillarinda géraldagu

bilgilerinden hangisine ulasilamaz?

A) Yalmiz | B) Yalniz 1| C) Yalmz Il
D)ylvell E) llvelll

11. Tiirkiye'de yazlarnin sicak ve kurak gectigi yerlere
asagidakilerden hangileri 6rnek gdsterilemez?

A) Dogu Karadeniz - Erzurum Kars bélimleri
B) Ergene - ic Bati Anadolu béltimleri

C) Ege- Antalya boltimleri

D) Orta Firat - Orta Kizilirmak bolamleri

E) Yukan Kizilirmak - Adana bélamleri

12. Asagidaki haritada Turkiye'de bazi merkezlerin yillik
ortalama sicaklik degerleri gosterilmistir.
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Bu durumun yasanmasinda etkili olan faktor asa-
didakilerden hangisidir?

A) Enlem B) Karasallik

C) Yer sekilleri D) Yikselti
E) Baki
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Cevaplar :
1)E, 2)A, 3)C, 4)B, 5)D, 6)E, 7)D, 8)A, 9)D, 10)C, 11)A, 12)A,



